



DIARIO DE LA NOCHE
 NO OLVIDE VD. QUE NUESTRO TELEFONO ES EL 72.336, Y NUESTRO APARTADO DE CORREOS EL 457

SEGUNDA EPOCA Apartado de Correos 457.—Teléfono, 72.336—DIARIO INDEPENDIENTE—Redacción y Administración: Conde de Romanones, 12. MIERCOLES, 5 DE AGOSTO DE 1931
 FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

DIEZ céntimos. Año IX. Num 2.582

LA SITUACION EN SEVILLA

Se niega la intervención del señor Maciá en la preparación de los sucesos de julio

BARCELONA, 5.—El telegrama de Sevilla, publicado en "El Día Gráfico", en el que se habla de la supuesta intervención de la Generalidad en los sucesos revolucionarios ocurridos en aquella ciudad, ha promovido bastante revuelo entre los periodistas que hacen información en la Generalidad, los cuales intentaron ver al señor Maciá, pero éste, solicitado hoy por numerosas visitas, rogó a los periodistas que le dispensaran, entrevistándose entonces con el secretario y diputado a Cortes, señor Taradellas, que manifestó a los informadores, después de desmentir rotundamente la especie, que oportunamente se dará una nota a la Prensa.

También saludaron los periodistas al señor Companys cuando entraba en la Generalidad. Dijo que el rumor respondía a la campaña insistente que realizan determinados periódicos madrileños, contrastando, por cierto, con su actitud de comprensión de otros tiempos. Agregó el señor Companys que es lamentable que se empeñen en no querer comprender cuán grande es el amor de los catalanes a España.

La actuación de la Comisión parlamentaria
 SEVILLA, 5.—Se reunieron los parlamentarios en el hotel donde se hospedaban, y cambiaron impresiones sobre los trabajos que llevan realizados. Después desfiló ante la Comisión varios guardias civiles y de Seguridad y algunos obreros. Finalmente se reunió con los comisionados el catedrático de Medicina legal doctor Aguilar Castellón, que firmó las diligencias realizadas ayer con motivo de la exhumación de los cadáveres de las víctimas de los sucesos de la plaza de España.

Hoy informará ante la Comisión parlamentaria el general jefe de la división de Sevilla, señor Ruiz Trillo.

Se anuncia la huelga general para el próximo jueves

SEVILLA, 5.—A preguntas de los periodistas respecto a los rumores circulados esta mañana por Sevilla anunciando una nueva huelga general para el próximo jueves, el gobernador civil ha dicho que los rumores eran ciertos aunque no habían tenido confirmación oficial. De todos modos se tomarán las precauciones oportunas.

El pretexto de esta nueva huelga general es hacer una protesta contra los patronos albaniles por solidaridad con los obreros en huelga de dicho ramo.

Las obras públicas en los pueblos
 Los alcaldes de varios pueblos han entregado al gobernador civil un índice de las obras públicas más urgentes en aquéllos, a fin de proceder al reparto de la cantidad concedida por el Gobierno para aliviar por medio de la construcción de obras públicas la crisis de trabajo.

Donativos para los guardias
 El comandante general de Seguridad ha entregado al gobernador 666 pesetas para que las distribuya entre los guardias de Seguridad heridos con motivo de los pasados sucesos y entre la familia del guardia muerto a consecuencia de los mismos sucesos.

Entre los guardias civiles heridos se repartirán otras 300 pesetas.

El plante de la cárcel, motivado por un falso rumor sobre Rada

SEVILLA, 5.—Acercado del plante de presos registrado en la cárcel, el gobernador ha dicho que había tenido bastante importancia. Agregó que los reclusos rompieron puertas, ventanas y bancos, y arrojaron al suelo el rancho, promoviendo un escándalo mayúsculo.

Como pretexto para el plante se tomaron los rumores que habían corrido entre los presos, asegurando que había sido sacado de la cárcel el mecánico Pablo Rada con el designio de matarlo o, por lo menos, de aplicarle una grave correctiva.

Lo cierto es que el aludido mecánico no ha salido de la cárcel, sino que, por hallarse algo enfermo, fué retirado a una dependencia separada de las de los demás reclusos por prescripción facultativa.

Los vigilantes de la prisión y el director realizaron toda clase de esfuerzos para contener el tumulto, y en vista de que no conseguían, requirieron el auxilio de la guardia que había en la prevención y de la Guardia civil. También llegó a la cárcel una compañía de Infantería, lográndose, por fin, restablecer el orden en el interior de la prisión.

Ha estallado la huelga general en Ecija

SEVILLA, 5.—En Ecija estalló la huelga general, que comprende a obreros agrícolas y huertanos, la casi totalidad de los del pueblo.

Se han tomado algunas precauciones, aun que de momento reina tranquilidad completa.

Les que trabajan en la base aérea de Tablada. Los trabajadores fueron protegidos debidamente, garantizándoseles la libertad de trabajo, con lo que continuaron sus tareas sin novedad.

El gobernador ha conferenciado con los patronos del ramo de albaniles para darles cuenta de las nuevas peticiones formuladas por los obreros.

Los patronos han contestado que sostienen sus anteriores ofertas, pero que no pueden acceder a las nuevas peticiones. Renuncian a los jornales de tres meses de huelga.

SEVILLA, 5.—Una comisión de obreros aculturados de la Casa Patera ha propuesto que para resolver las diferencias con dicha casa sean admitidos los obreros despedidos en diciembre último con motivo de una huelga planteada entonces.

Además parecen dispuestos a renunciar al cobro de los tres meses que pedían para volver al trabajo, conformándose con percibir únicamente el importe de una semana de jornal.

Las pre-enciones de los ceramistas impiden el arreglo

SEVILLA, 5.—El gobernador civil ha estado reunido tres horas con los obreros ceramistas para ver de llegar a un arreglo en la huelga que sostienen.

Manifestó que las pretensiones de dichos obreros son tales, que están totalmente alejados del punto de vista de los patronos, y que, por lo tanto, de momento no se ve el arreglo.

EN GOBERNACION
 Medidas de Gobierno.—La Comisión de responsabilidades regresará mañana a Madrid

A la una de esta madrugada recibió el ministro de la Gobernación a los periodistas, a quienes dijo que había hablado con el gobernador de Sevilla, el cual le comunicó que han anunciado la huelga general todos los elementos obreros para el jueves.

—Naturalmente, cuando la anuncian para el jueves, es que va a estallar esta noche o mañana. Las autoridades lo tienen todo previsto para el caso de que haya necesidad de intervenir en el conflicto, aunque no lo creo; pero por si acaso, se obrará con la máxima energía y severidad.

Siguió diciendo que también había hablado con el gobernador de Málaga, quien le comunicó que reinaba absoluta tranquilidad.

CONFLICTOS SOCIALES

Los obreros metalúrgicos en huelga asciendo a 38.000

BARCELONA, 5.— Conforme a lo acordado ayer, esta madrugada han reanudado el trabajo los metalúrgicos de los pequeños talleres, así como los de la Casa Ford. Según datos facilitados en el local social del Sindicato de los metalúrgicos, los obreros del ramo en huelga son unos 38.000.

Los conflictos sociales en Valencia

VALENCIA, 5.— Continúa en el mismo estado la huelga de camareros. El servicio en algunos bares y en pocos cafés lo prestan los dueños y sus familiares. Los camareros han pretendido verificar algunas coacciones para que se cerraran los cafés, pero el público lo ha impedido.

Declaraciones de Teodomiro Menéndez. Transformación de unas industrias. Proyectos de la Casa Ford.—La tracción mecánica. Un aborto de 30 millones de pesetas

OVIEDO, 5.— El diputado asturiano don Teodomiro Menéndez ha manifestado que continúa realizando activas gestiones en Madrid para lograr no ya la normalización de los trabajos en las fábricas de armas en Oviedo y Trubia, sino una posible transformación de las citadas industrias. Añadió que la Casa Ford tiene en estudio un proyecto para hacerse cargo de las fábricas nacionales de armas para poder montar en ellas sus automóviles. Claro que esto no deja de ser por ahora un proyecto. Añade que el ministro de la Guerra piensa sustituir la tracción animal por la mecánica, disponiéndose a efectuar pruebas en dos divisiones. También se propone adoptar el tractor de los señores Landeza y Areche, de la fábrica de Trubia.

Terminó el señor Menéndez diciendo que las fábricas asturianas pueden prepararse en plazo breve para la fabricación de motores con destino a la zona pesquera, capítulo que supone por ahora un ahorro de importancia en la maquinaria por valor de 30 millones de pesetas.

Un grupo de obreros sin trabajo interviene en la sesión del Ayuntamiento y luego persigue al alcalde a pedradas.—La Guardia civil interviene y resulta un herido

CORDOBA, 5.— Durante la sesión del Ayuntamiento de Belalcázar, acudieron numerosos obreros sin trabajo que intervinieron en las discusiones, pidiendo la dimisión del alcalde, don Pedro José Delgado. Esto dió ocasión a grandes escándalos y el alcalde tuvo que salir del Ayuntamiento intentando huir en un automóvil.

En vista de esta actitud los guardias hicieron algunos disparos resultando herido de un balazo Norberto Cid Milera.

Un periodista le preguntó cuándo regresará a Madrid la Comisión de responsabilidades de Sevilla, y contestó:

—Mañana deponen ante dicha Comisión el general Ruiz Trillo y el gobernador civil, señor Bastos. Si la huelga como es de esperar, estalla en el miércoles o el jueves, la Comisión precipitará su viaje a Madrid para que su presencia no pueda coaccionar a las autoridades, y que actúen con la debida eficacia.

Vuelvo a repetirles a ustedes que con tranquilidad y serenidad todos los problemas tienen su adecuada solución.

Cuando los periodistas abandonaban el ministerio de la Gobernación, llegaron a éste el ministro de Marina y el señor Sánchez Román, quienes manifestaron que iban a enterarse de las últimas noticias que tuviera el señor Maura.

El señor Galarza habla de Sevilla

El director de Seguridad recibió a la una y media de la madrugada a los periodistas y les manifestó que había conferenciado con el gobernador de Sevilla, quien le había desmentido que en esa capital hubieran ocurrido durante el día de ayer sucesos con heridos y muertos según rumores circulados por Madrid.

—Es cierto—dijo—que está anunciada en Sevilla la huelga general para el jueves.

La huelga de la Telefónica

El Sindicato Nacional de Teléfonos declina toda la responsabilidad de la huelga en la Empresa

BARCELONA, 5.—El Sindicato Nacional de Teléfonos nos comunica:

—Con el más levantado propósito de poner fin a una lucha que será interminable y en que no se sabe cuál llevará la peor parte, el Comité de la C. N. T. recabó del Comité Ejecutivo del Sindicato Nacional de Teléfonos autorización para dirigir a la Compañía Telefónica Nacional de España un telegrama, que se ha hecho público en la Prensa, y que todos han podido leer, solicitando una entrevista para resolver el conflicto lo más armónicamente posible. A esta actitud de comprensiva transigencia, la Compañía Telefónica Nacional de España ha contestado con el siguiente telegrama: "Como contestación a su telegrama, que se recibió en estas oficinas hallándose accidentalmente fuera de Madrid, cumplimos manifestar que si bien agrade-

mos conciliadores propósitos ese Comité para buscar solución armónica conflicto planteado por parte del personal de esta Compañía, no estimamos necesaria entrevista solicitada por ustedes, ya que consideramos resuelta la huelga, coincidiendo en esta apreciación las reiteradas manifestaciones del Gobierno que la Prensa ha publicado. En cuanto a las mejoras solicitadas por el personal, la Comisión mixta de representantes obreros y de la Empresa, que actúa en el ministerio de Comunicaciones, estudia y encarga esas aspiraciones para concretarlas debidamente, y resolver, mediante acuerdo entre ambas partes, lo que en justicia proceda. Salúdales, Gumersindo Rico, director general"

Y continúa la nota diciendo: "Queda pues, claramente demostrado que la Compañía se niega rotundamente a tratar con su personal. ¿De quién es la culpa? Este Comité Nacional, con el mejor de los propósitos, quiso intervenir para hallar una solución al conflicto. Ante la actitud negativa de la Empresa abandona estos propósitos, deja que las cosas vuelvan al estado que tenían antes de su intervención y declina sobre la Compañía Telefónica Nacional de España la responsabilidad de la continuación del conflicto. Ahora, que la opinión pública nos juzgue a todos"

Un manifiesto del Stat Catalá
 BARCELONA, 4.—Los elementos del Stat Catalá han publicado un manifiesto en el que, después de recordar los hechos de Garraf y Prat de Molló, en los que tomaron parte para reivindicar la dignidad pisoteada del pueblo catalán, dicen que quieren que Cataluña sea un Estado organizado en la más moderna de las modernas Repúblicas y en el que tengan acogida las reivindicaciones de las clases obreras. Afirman que están dispuestos a ser un elemento de catalanización dentro de la izquierda republicana.

Después de la votación del Estatuto

No se cree en Londres en un peligro inmediato, porque se estima que las Cortes quizá puedan obtener modificaciones en el Estatuto elaborado en Barcelona, defendiendo así la unidad nacional.

Lo que parece preocupar sobre todo en los círculos ingleses que siguen más de cerca los problemas españoles, es la posibilidad de una eventual coalición en Cataluña de los elementos nacionalistas y los elementos sindicalistas, que por razones divergentes tendrían interés en oponer un frente común a los republicanos moderados del Gobierno de Madrid.

Se puede temer además—se hace observar en Londres—que la acción de los sindicalistas catalanes, apoyados por razones locales por los autonomistas de la provincia, tendría quizá por efecto alentar a los socialistas de Madrid a que se muestren más exigentes con los republicanos moderados.

El conflicto latente que existe entre los dos elementos, podría quizá envenenarse si los desórdenes económicos actuales que se registran en Andalucía llegaran a agravarse.

Una declaración interesante del señor Companys

BARCELONA, 4.—Esta mañana el señor Companys ha sido interrogado acerca de un sueto que publica el diario "El Día Gráfico", en el cual se le alude directamente. El señor Companys ha dicho sencillamente:

NOTICIAS DE AVIACION

Entierro de los aviadores Saúca y Ximénez

BARCELONA, 5.— Hoy se verificó el entierro de los aviadores señores Saúca y Ximénez, muertos en el accidente de Sabadell el domingo último.

Asistieron el alcalde, comandante de Marina, jefe de Aeronáutica Naval, alcalde de Sabadell, representantes del Aero Club Barcelona, del Aero Club Cataluña, del aeródromo de Canudas, Ayuntamiento de Sabadell y aviadores civiles y militares. Al paso de la fúnebre comitiva rindió honores una sección de la Aeronáutica Naval al mando de un contrabandero.

No ha aparecido el cadáver del aviador Troulove

MALAGA, 5.— Según noticias de madrugada, llegadas de Marbella, todavía no ha aparecido el cadáver del teniente aviador señor Troulove. Las pesquisas realizadas hasta ahora no han dado resultado.

Aterrizaje de una escuadrilla francesa
 ROMA, 5.— La escuadrilla francesa al mando del general De Goys ha aterrizado ayer en el aeropuerto de Chianitine, procedente de Atenas y Brindisi.

Lindbergh prosigue su vuelo al japon
 NUEVA YORK, 5.—El coronel Lindbergh y su esposa han llegado ayer al lago Baker, al oeste de la habia de Hudson, terminando así la tercera etapa de su vuelo al Japon por la región ártica del Canadá.

Grave accidente cerca de Chrudim
 PRAGA, 5.— Cerca de Chrudim, en el este de Bohemia, se incendió un avión de bombardeo cuando volaba a 2.000 metros de altura.

El piloto logró descender utilizando el paracaídas. El observador quiso hacer lo mismo; pero abrió el aparato prematuramente y se le enredó en el timón. El aparato cayó sobre la techumbre de una destilería de alcohol, resultando muerto el observador.

Miss Amy Johnson obligada a aterrizar en Khailar

KARBIN, 5.— La aviadora inglesa miss Amy Johnson que, acompañada del señor Humphreys, había emprendido ayer el vuelo desde Chita (Siberia) con dirección a Tokio, se ha visto obligada, a consecuencia de la falta de gasolina, a aterrizar hoy en Khailar, localidad que se halla a mitad de camino de Chita y Karbin.

Herdon y Pangborn desisten de su vuelo alrededor del mundo

NUEVA YORK, 5.— Se ha recibido un cablegrama de los aviadores Herdon y Pangborn anunciando que desisten de su tentativa de vuelo de vuelta al mundo.

Parece ser que abandonan en vista de la imposibilidad de rebasar la marca establecida recientemente por sus camaradas Post y Gatty.

ECOS DE SOCIEDAD

Por el conde de Villanueva de Perales y para su hermano don Manuel Fernández Durán y Gherali, ha sido pedida a la marquesa viuda de Villatorre la mano de su hija María de los Angeles Bustamante y Polo de Bernabé. La boda se celebrará en el próximo otoño.

En San Sebastián ha sido pedida la mano de la bella señorita María Mercedes San Martín López Becerra, hija del comisario de guerra don Eduardo, para el teniente de Ingenieros don Julio San Martín, hijo del ingeniero militar jefe de la Comandancia de Madrid, don Victor. La boda se celebrará en el próximo otoño.

El primer secretario de la embajada de Portugal, vizconde de Riba Tamega, ha obsequiado a sus amistades con una comida en el Hotel Ritz, como despedida al secretario de Turquía, señor Bescher Bey, que ha sido trasladado al ministerio de Relaciones Exteriores de Ankara. Fueron los demás comensales: el encargado de Negocios de Chile y la señora de Morlá; el de Checoslovaquia y señora de Formanková, la condesa viuda de Fuenteblanca, la señorita Pepita Semprún y el señor don Oscar Burmeister.

Mañana, jueves, festividad del Salvador, celebran su fiesta onomástica la marquesa de Peñafior, duquesa de Santa Lucía; marqueses de Lema, Mariana y Villanueva y Geltrú; conde de Pozo Ancho del Rey; barón de Segur; el ex ministro de Marina señor Carvia y los señores Arróspeide y Ruiz del Burgo, Bautista y Ramos, Canals, Crespo, Mellado y Zulueta, Minguijón y Pardo de Figueroa.

La marquesa de Santa Cruz de Rivadulla ha dado a luz felizmente una niña, a la que se ha impuesto el nombre de María de la Paz.

En la capilla del Niño del Remedio tuvo efecto el día 31 del pasado julio la boda de la bella señorita Maruja González Castejón y Jaraquemada, hija de los marqueses del Vadillo, con don Manuel Obando, perteneciente a distinguida familia extremeña. Fueron testigos, por parte de la novia, el marqués de Casa Saltillo, el vizconde de Albero, don Enrique Panella y don Miguel Angel Muguiro, y por la del novio, don Mateo Jaraquemada, don Guillermo López, don Manuel Obando López y don Joaquín Obando Mendoza.

Bendijo la unión el obispo de Badajoz, quien dirigió a la nueva pareja sentida plática. Terminada la ceremonia nupcial se trasladaron los invitados al Hotel Ritz, donde se sirvió una espléndida merienda.

Los recién casados salieron para el extranjero.

mente que no sabía nada y que en estos momentos su amor a España era más grande que nunca.

—Por muchas cosas que hagan—añadió—los catalanes no perderemos el respeto y cariño que nos inspira España entera.

Lo que dice el diputado señor Pujol
 BARCELONA, 4.— El señor Pujol y Font, diputado de la Generalidad, hablando esta mañana con los periodistas, ha dicho que después del estupendo triunfo obtenido por el Estatuto de Cataluña en la votación popular efectuada el domingo, ningún espíritu liberal español podrá oponerse a que Cataluña goce de todas sus libertades. Añadió que le extrañaban mucho los recelos de algunos periódicos de Madrid, impropios de la historia del momento presente.

La Prensa inglesa y el plebiscito catalán
 LONDRES, 5.—El resultado del plebiscito catalán era esperado en esta capital con curiosidad que no estaba exenta de inquietud. Esto se explica por el interés que Inglaterra ha demostrado desde hace mucho tiempo por las cosas de España, interés que se ha manifestado en la vida económica y financiera de la Península.

El éxito del movimiento autonomista catalán ha sido, pues, considerado en Londres, desde el punto de vista de las dificultades que puede originar al Gobierno central y de los perjuicios que podría originar a la nueva República.

No se cree en Londres en un peligro inmediato, porque se estima que las Cortes quizá puedan obtener modificaciones en el Estatuto elaborado en Barcelona, defendiendo así la unidad nacional.

Lo que parece preocupar sobre todo en los círculos ingleses que siguen más de cerca los problemas españoles, es la posibilidad de una eventual coalición en Cataluña de los elementos nacionalistas y los elementos sindicalistas, que por razones divergentes tendrían interés en oponer un frente común a los republicanos moderados del Gobierno de Madrid.

Se puede temer además—se hace observar en Londres—que la acción de los sindicalistas catalanes, apoyados por razones locales por los autonomistas de la provincia, tendría quizá por efecto alentar a los socialistas de Madrid a que se muestren más exigentes con los republicanos moderados.

El conflicto latente que existe entre los dos elementos, podría quizá envenenarse si los desórdenes económicos actuales que se registran en Andalucía llegaran a agravarse.

Estas diferentes posibilidades atraen la atención de los círculos políticos y financieros de Inglaterra, donde se expresa, sin embargo, la esperanza de que los dirigentes de Madrid y Barcelona sabrán encontrar una fórmula de compromiso que permita, a la vez, satisfacer en una amplia medida las aspiraciones nacionalistas de la provincia y salvaguardar los intereses generales del país.

PARIS, 5.—Comentando el resultado del plebiscito catalán, el periódico "Le Soir" se pregunta si las Cortes lo aprobarán. "Es un problema grave—añade—, porque toda la organización interior de España tendrá que ser removida. El país Vasco, Navarra, Galicia y quizá una parte de Andalucía, reclaman los mismos derechos que Cataluña; pero el régimen republicano resultará muy conmovido allende el Pirineo si la fórmula federalista no es adoptada".

"Le Journal des Débats" formula también una interrogación, y dice: "¿España tiene fuerza para asignarse un régimen federalista sin debilitarse, sin desorganizarse y acaso dislocarse? En todas partes donde se ha practicado de una manera ininterrumpida y donde no existe un patente espíritu nacional y cívico, el federalismo es un peligro para la unidad y la fuerza de una nación. Formulamos votos por que España no haga a la ligera una experiencia peligrosa".

Nota sobre la recaudación del mes de julio

La nota sobre recaudación dice:
 Según acusan los datos telegráficos que se han recibido de las provincias, la recaudación en el mes de julio próximo pasado ha tenido un aumento de pesetas 4.533.918 con relación a igual período del año anterior. Sin la baja habida en la recaudación por Aduanas, que asciende a 12.406.671 pesetas, el aumento se hubiera acercado a los 17.000.000 de pesetas. Es de esperar que en meses sucesivos y desaparecidas las causas que hasta el actual ha ocasionado tan grande disminución en los ingresos por Aduanas, las diferencias por ello ocasionadas vayan atenuándose y adquiriendo mayor normalidad las cifras recaudatorias globales. De todos modos, el hecho mismo de haber podido compensarse baja tan considerable con ingresos procedentes de los demás conceptos, indica como el normal funcionamiento de nuestros organismos administrativos ha podido superar las dificultades inherentes a un cambio de régimen político como el experimentado en nuestro país.

Los pagos efectuados durante el mes de julio presentan una disminución de pesetas 37.729.944 pesetas con relación a igual período del año anterior.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

Las Cortes Constituyentes

Final de la sesión de ayer
Después de hablar los señores Tapia y Alvarez de Angulo, el señor Sánchez Albornoz se refiere a la tristeza de los pueblos castellanos ganaderos, contestándole el ministro de Trabajo. Se aprueba la proposición del Gobierno de inscribir en el Salón de Sesiones los nombres de Galán y García Hernández tras dar apoyo a brevemente el presidente del Consejo.
El señor Martín habla de la tasa del trigo y se da lectura a una proposición que dice así:
"Los diputados que suscriben, desearios de que el justo homenaje que la Cámara acaba de rendir a los heroicos soldados de la libertad y virilidad civil capitanes Galán y García Hernández se haga extensivo a otros mártires que con su sacrificio contribuyeron igualmente a la conquista de la soberanía nacional bajo la República, proponen a la Cámara sean incluidos en ese homenaje el comandante Ferrández y el teniente Belles, inicuamente fusilados en la ciudad de Gerona el año 1864, como defensores del régimen republicano. Firman esta proposición, entre otros, los señores Alomar, Santaló, Xiráu, Campanals, Manteca, Franco, Guerra del Río, Barriero, Sbert y Valera."

Se acuerda dejar la discusión de esta proposición para la sesión de esta tarde y a las ocho menos cuarto se dan por terminadas las tareas parlamentarias del día.

CAMBIO DE IMPRESIONES DE TRES MINISTROS

Los ministros de Guerra Justicia y Hacienda se reúnen después de la sesión. Terminada la sesión quedaron reunidos en el despacho de ministros del Congreso los señores Prieto, Azaña y De los Ríos. A la salida se preguntó al ministro de Justicia cuándo se reuniría con el de Instrucción pública para redactar la ponencia pedagógica que le fué encomendada en el pasado Consejo.

El señor De los Ríos respondió que hoy o mañana. Se trata, sencillamente, de desarrollar varias líneas generales que habían trazado cuando no eran todavía Poder. Son cuestiones de enseñanza en relación con el mundo del arte y tienen interés en desarrollarlas para asociar al régimen a muchos intelectuales que hasta ahora no formaban parte de su organización.

Se le preguntó alguna referencia de la reunión celebrada; pero eludieron toda respuesta diciendo el señor De los Ríos que habían estado los tres ministros divagando, y agregando el señor Prieto que la divagación había sido muy interesante, pero negándose a dar mayores detalles.

NOTICIAS POLITICAS Y PARLAMENTARIAS

Manifestaciones del señor Besteiro
El presidente de la Cámara recibió a los periodistas después de la sesión y les dijo:
—Hay anunciada una interpelación que comenzará mañana. Es del señor Aranda al ministro de Trabajo. Si no se terminase seguiría en la siguiente sesión y así como la de trigos, iniciada hoy.

Se le preguntó si había algún dictamen, y contestó que no tenía noticia de que hubiese aún ninguno y que pesaba apremiar a las Comisiones para que los emitiesen lo más rápidamente posible.
Otro periodista le preguntó si la Comisión se iría dictaminando y discutiendo por títulos o en totalidad, y el señor Besteiro dijo:

—No se ha pensado nada todavía. El problema que se podía presentar es el de despachar los títulos de mayor urgencia si se presentasen problemas políticos como el de la elección de presidente, que así lo exigiesen; pero hasta ahora no se ha sentido esa necesidad. Yo quisiera tener pronto dictámenes de los decretos que el Gobierno ha leído.

Las Subcomisiones del Gobierno interior de la Cámara

La Comisión de Gobierno interior del Congreso se ha dividido en las siguientes Subcomisiones: Gobierno interior, señores Ramos Castrovido y Vidarte; Presupuesto, Domínguez Arévalo, Cámara y Vidarte; Cuentas, Cámara, Aragay y Núñez Tomás; Biblioteca y Prensa, Jaén Soriano y Abeytúa; Redacción del "Diario de Sesiones", Núñez Tomás, Abeytúa y Jaén.

La derecha liberal republicana cambia de nombre

Anoche continuó sus sesiones la Asamblea de la derecha liberal republicana. Presidió el señor Juarros, actuando como secretario el señor Sánchez Covisa. Asistió muy poco público.
Se dio cuenta de una proposición presentada por el Comité de Lugo proponiendo a don Enrique Gómez para candidato en las próximas elecciones.

Después se leyeron varias ponencias agrarias presentadas por don Fernando Castillejo, el delegado de Alicante y la Delegación de Salamanca. Todas ellas fueron aprobadas.
También se leyó otra proposición del señor Guzmán de Zuazo, igualmente sobre agraria. Esta proposición fué muy discutida, siendo, finalmente, aprobada.

A continuación se discutieron otras proposiciones relativas a la reforma agraria, hasta consumirse los turnos establecidos en pro y en contra a cuenta del problema. Se acordó que todas las proposiciones pasasen al Comité nacional para que las refunda en una sola.

Inmediatamente se puso a debate el cambio de denominación del partido. Se dio lectura a una numerosa lista con diversos nombres propuestos por los asambleístas, que fueron sometidos a debate. Después de amplia deliberación se procedió a votar, y el resultado fué el siguiente:

Votos en blanco, 220. Votos en favor de la denominación Partido republicano progresista, 130. Votos en favor del nombre Partido republicano liberal, 60. Y otros de menos cuantía.
Inmediatamente se promovió una amplísima discusión, en la que intervinieron numerosos asambleístas acerca de si

los votos en blanco deben ser válidos o no.

La Asamblea deliberó hasta bastante avanzada la madrugada.
El cardenal Segura dirige una carta al señor Alcalá Zamora y pide al Gobierno que le deje volver a Toledo
El cardenal Segura ha dirigido una carta al señor Alcalá Zamora, contestando a la que éste le dirigió el 17 de junio sobre la exposición de los metropolitanos. El cardenal dice que no suscita polémicas y que desea solamente hacer constar que lamenta que se haya desatendido la petición del Episcopado sin dar la contestación que merecía la dignidad jerárquica de la Iglesia española.

Enumera los decretos laicos del Gobierno que vulneran el Concordato y censura algunas expresiones del jefe del Gobierno referentes a la supresión de los Ordenes militares, también garantizadas por los artículos del Concordato.
Declara que el naturalismo político está prohibido a los católicos por el "Syllabus" de Pío IX.

Cita artículos del Concordato opuestos a las primeras disposiciones del Gobierno de la República, y termina reiterando al señor Alcalá Zamora dos ruegos que estima de justicia. Uno es que el Gobierno en las cuestiones relacionadas con la Iglesia obre de acuerdo con la Santa Sede, y el otro, que, por razón de cargo jerárquico que tiene en España, no se le prohíba por violencia ni por coacción regresar a Toledo para continuar cumpliendo sus deberes.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Día 5

Interior 4 por 100. F.	61.40
id. id. 5 y 4	0.00
Exterior 4 por 100. F.	00.00
id. id. E.	00.00
Amortizable 4 por 100. E.	00.00
Id. 5 por 100 1927 (sin impuesto) F.	0.70
Id. id. id. (con impuesto) F.	0.20
Deuda ferroviaria: A.	0.05
id. id. B.	0.05
id. id. C.	0.05
Bono del Tesoro. A.	100.00
Ayuntamiento Madrid 1868.	097.00
Id. 11. Exps. Interior 1899.	00.00
Id. Id. id. 1909	00.00
Id. id. D. y Obras:	0.00
Id. id. Ensanche	0.50
Id. id. id. 1915.	00.00
Vill. de Madrid 1914.	75.00
Id. id. id. 1918.	00.00
Cédulas Banco Hipot.: 4 por 100.	084.0
id. id. id. 5 por 100.	082.0
id. id. id. 6 por 100.	10.70
Acciones Banco de España.	5.80
id. id. Hipotecario.	369.00
id. id. E. de Crédito.	100.00
id. id. Hisp. Americano.	00.00
Nuevas Rio de la Plata.	00.00
Tabacos.	100.00
Fénix.	00.00
Ferrocarriles Andaluces.	00.00
id. id. M. Z. A.	238.00
Metro.	00.00
Ferrocarril Norte de España.	324.00
Azucareras preferentes.	00.00
id. id. ordinarias.	0.00
Peñarroya	0.00
Moneda extranjera	
Francos.	244.40
id. Suizos.	22.65
Id. Beigas.	167.00
Liras.	08.90
Libras.	064.90
Doñares.	011.35
Id. Cable.	000.00
Marcos oro	12.685

DESDE BARCELONA

El nombramiento de nuevo gobernador
Preguntado esta madrugada el señor Maura si se había nombrado ya el sustituto del señor Esplá en Barcelona, contestó que aun no y que interinamente seguiría ejerciendo esas funciones el presidente de la Audiencia, señor Anguera de Sojo. Mañana por la mañana—continuó diciendo—llega a Madrid el señor Esplá con quien celebraré una detenida conferencia y el domingo saldrán de Barcelona con el señor Maciá todos los parlamentarios catalanes para entregar al Gobierno el Estatuto.

Las gestiones del Fomento del Trabajo Nacional.—Se dirige a los industriales de todas las regiones para establecer las características de los problemas sociales y económicos

BARCELONA, 5.—El Fomento del Trabajo Nacional ha remitido a todas las entidades económicas de España una circular en la que se las invita a elaborar unas conclusiones siguiendo el plan del cuestionario que acompaña con objeto de coordinar las aspiraciones de todas las regiones de España en razón de su economía. Se hace notar en la circular el malestar reinante entre todas las clases sociales y el confusiónismo que domina en la orientación de los problemas económicos, y que, estudiando los síntomas y aceptando los hechos, el Fomento del Trabajo Nacional considera que en tanto el panorama del país se ofrece muy agitado por las convulsiones políticas y se esperan debates parlamentarios que han de tener vigorosas repercusiones en el espíritu de la nación, puede reportar a España grandes beneficios el presentar frente a las pasiones agitadas un oasis de serenidad donde se pueda ir elaborando un programa de reconstrucción de nuestros valores económicos.

Para realizar esta labor, se dirige a las entidades afines en demanda de una patriótica colaboración que consistiría en informar sobre los extremos de un cuestionario determinado de antemano, cuyos informes se pondrían a disposición de Comisiones especializadas formadas por técnicos y miembros del Fomento, y estas Comisiones elaborarían un cuadro de conclusiones parciales y destacarían una ponencia que resumiese la labor en folletos o en un curso de lectura pública, labor que contribuirá a formar un ambiente favorable en torno a los problemas económicos más sobresalientes, que permitiría la realización de una Conferencia magna, en la cual se diera a conocer el programa a seguir so-

bre el enunciado de la iniciativa, que consiste en elaborar un plan de movilización de la riqueza inexplorada y modernización de la organización de nuestro patrimonio industrial.

El cuestionario que presenta el Fomento es el siguiente:

1. Estado de la riqueza productiva de esa comarca en el momento actual:
 - a) Proceso del desarrollo o decaimiento con respecto a años anteriores.
 - b) Causas a que se pueden fundadamente atribuirse las variaciones observadas.
 - c) Repercusiones en el orden social.
 - d) Aspiraciones para un mejoramiento cómo se han manifestado, por ejemplo, en el orden arancelario establecido, precios mínimos para la producción típica, subsidio del Estado, etc.
 - e) Evaluación de la riqueza y cálculos sobre su posible desarrollo.
2. Segundo. Las obras públicas de la comarca en relación con la riqueza productiva:
 - a) Relación de las que están en curso de ejecución y estado en que se encuentran.
 - b) Relación de las que se consideran necesarias y no han entrado todavía en un plan de realización.
 - c) Beneficios que se esperan de unas y otras.
 - d) Estado de la opinión pública con respecto a las mismas, si han sido acogidas con indiferencia o entusiasmo.
 - e) Posibilidad del empleo de la mano de obra.
3. Tercero. Situación de la clase obrera:
 - a) Salarios medios.
 - b) Su relación con el problema de la vida.
 - c) Organización proletaria, su número, importancia y tendencia.
 - d) Posibilidades de mejoramiento de la clase proletaria.
 - e) Cuarto. La aportación capitalista:
 - a) Escasez o abundancia de capital para las Empresas.
 - b) Condiciones de empleo, tipo de interés, movilidad, garantías, etc.
 - c) Instituciones bancarias y especiales de crédito.

La suspensión de las fiestas del pacto no producen impresión

BILBAO, 5.—El acuerdo adoptado en Consejo de ministros sobre la supresión de las fiestas del pacto de San Sebastián no ha causado gran sensación en Bilbao. Los elementos de la derecha y algunos de la extrema izquierda, incluso lo han celebrado. En general, Bilbao, pueblo habituado al trabajo y a pasarse sin fiestas, se ha limitado a lamentar que los festejos que preparaba el Gobierno con dicho motivo, no puedan celebrarse; pero sin un asomo de estridencia en el desencanto sufrido. Desde luego, se puede afirmar que Bilbao hubiera cedido muy gustoso a San Sebastián la primacía de las fiestas si en ello hubiera ciertamente intereses respetables para la ciudad hermana.

Antes de conocerse el acuerdo, logramos hacernos con una hoja amarilla que circula ba clandestinamente, con la firma del Comité secreto de represión de obreros, en la cual, atacando el propósito del Gobierno de organizar las fiestas del pacto, se dice que está jugando con fuego. Se acusa al Gobierno de burgués y munitarista, y de él se dice que, emulando al "duce" italiano, trataba de revistar en Bilbao a 6.000 soldados y 5.000 marineros, en cuyos hogares se pasaría hambre como en otros muchos millares de Vizcaya. Se termina diciendo que los comunistas, anarquistas y sindicalistas no consentirían la citada manifestación, y se esboza la esperanza de que los "vizeañarras" (textual) nos habrían de ayudar en ese día a hacer una demostración contraria, o por lo menos contribuirían con su ausencia a restar público". Recomienda también la hoja que los familiares de unos y otros no debían presenciar el desfile.

El Ayuntamiento de San Sebastián se da por enterado del acuerdo del Consejo de ministros

SAN SEBASTIAN, 5.—Esta tarde, a última hora, se celebró en el Gobierno civil una reunión bajo la presidencia del gobernador, a la que asistieron la mayoría de los concejales. El gobernador explicó la conveniencia de que se trasladase una comisión del Ayuntamiento a Madrid para ponerse de acuerdo con el Gobierno y ver de aclarar la mala interpretación que sin duda se ha dado estos días al cambio del programa de las fiestas anunciadas con motivo del aniversario del pacto de San Sebastián. Dijo luego que había habido buena intención por parte de todos, a fin de que la solución pueda ser eficaz para los intereses donostiarros.

A las siete de la tarde se reunió en sesión extraordinaria y pública el Ayuntamiento.

El alcalde dijo que iba a tratarse de si se trasladaría una comisión a Madrid o dejaba de hacerlo. Por unanimidad, después de la intervención de varios concejales, se acordó que el Ayuntamiento se diera por enterado del acuerdo del Consejo de ministros, y que no vaya ninguna comisión a Madrid. El concejal nacionalista señor Inaz, dijo que ese viaje sería una nueva visita de mendicidad.

LA FIESTA DE LOS ACTORES

La elección de la Señora República 1931

Anoche, a las diez y media, se reunió en el palacio de la Asociación de la Prensa el Jurado que había de emitir su voto privado en relación con el plebiscito para elegir la Señora República 1931, cuya proclamación se efectuará el día 9 del actual en la Zona de Recreos del Retiro, en la fiesta organizada por el Sindicato de Actores Españoles a favor de su Montepío. El Jurado, presidido por el ministro de Estado, don Alejandro Lleroux, lo componían los señores don Pedro Rico, alcalde de Madrid; Díez Canedo, Astrana Marín, Rodríguez de León, José de la Cueva, Enrique Barea, Pedro Massa, Mayral, Ricardo

Calvo, Sánchez Fuste, Castro Tiedra, Arón, López del Oro y Cabanillas.

Al concurso se presentaron quince señoras, las cuales desfilaron ante el tribunal de elección bajo la experta asesoría de Aurora M. Jauffret, la "Goya", que, auxiliada por don José María de Monteagudo, el activo director-gerente del Sindicato de Actores, prestó eficaz cooperación a la difícil tarea de los jueces. Estos, acabado el desfile, se retiraron a deliberar, y después depositaron sus votos en una urna, de donde fueron extraídos para pasarlos a un sobre, que fué lacrado y firmado por los referidos señores del Jurado.

El próximo día 9, como decimos, se procederá en la Zona de Recreos del Retiro a la apertura del sobre y al recuento de votos, y de consiguiente, a la proclamación de la joven que obtenga mayoría de puntuación como elegida para representar en la fiesta de los actores a la Señora República 1931.

Un hombre mata a una mujer de una puñalada

Cuando se hallaba tomando el fresco con otros vecinos, Manuela Ferrandiz Ruiz, de treinta y nueve años, en la calle del Laurel, llegó su marido Eugenio Sanz Madrigal, del cual se hallaba separada, y tras de increparla furiosamente le acometió con un cuchillo asestando a Manuela una puñalada seccionándole la yugular.
La infeliz mujer falleció en el acto.

POSTALES DEPORTIVAS

¡¡Hacen falta piscinas municipales!!
En las improvisadas playas de la Poveda y Manzanares, en las piscinas particulares existentes en Madrid, demuestra el vecindario un día tras otro su gran amor a los deportes náuticos. Pero no basta sólo la voluntad, hace falta que le den medios...

Madrid, siendo una de las poblaciones europeas que mayores temperaturas "disfruta" en el verano, es la más abandonada en este aspecto deportivo. Y claro está el vecino de la ex Corte, no puede, se ve obligado a reirsearse y distraer sus ocios en las no muy limpias aguas del Manzanares.

Algo parece que se comienza a hacer por el Ayuntamiento en tan práctico sentido, pero es imprescindible que ello sea sólo el comienzo de la gran obra que corresponde a nuestra ciudad en el lugar que por derecho le corresponde.

Mientras Madrid, no tenga quince o veinte piscinas particulares y otras tantas del Municipio, no podremos decir que vivimos en un rincón de Europa. Y habremos de conformarnos con la Poveda, el Manzanares y el Niágara para verjeza de nuestros ediles. "TACK"

¡¡El Sevilla liquida!!
VIGO, 5. — Le ha sido practicado un detenido reconocimiento al jugador Losada. Parece ser que la lesión no es tan grave como se temía en los primeros momentos y se espera que dada la buena naturaleza del jugador, éste tarde en curar poco más de un mes. Ha sido trasladado a Pontevedra.

¡¡El Sevilla liquida!!
SEVILLA, 5. — El Club titular ha traspasado en nueve mil pesetas al Córdoba los jugadores Gual, Espino, Romero y Caballero. El Sevilla está firmemente decidido a reducir su nómina quitando de ellas todo el lastre inútil que pudiera tener.

No habrá huelga de árbitros
Podemos desmentir de una manera rotunda la noticia de una próxima huelga de árbitros. Desde luego los "nazgarenos" piden unas reivindicaciones de toda justicia y parece que no será por ahí por donde marchen los hombres de la chaquetilla ribeteada.

Lo más probable es que se desliguen las dos funciones arbitrales, la de árbitro local y la del Nacional, sin confundir ambas funciones como hasta ahora venía sucediendo. Nos parece muy bien.

¿Se traspasa a Seve Goiburru?

BARCELONA, 5. — El Club local firmemente decidido a comenzar una etapa de economías ha puesto o va a poner mejor dicho en traspaso a Goiburru. No tendría nada de particular que éste ingresara en el Deportivo Español.

Boxeo.—Cañoto y Sobral se entrenan

VIGO, 5. — Cañoto y Sobral se entrenan activamente con vistas a sus próximos encuentros. El primero ha de disputar a Cástor Calvo el título de campeón de los semipesados y Sobral peleará en Pontevedra con el francés Romero.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

Agregación de hoja de cupones a las obligaciones de Barcelona a Alsasua y a San Juan de las Abadesas

Quedando desprovistas de cupones, al cortarse el número 36 correspondiente al vencimiento del 15 de agosto próximo, las 152.400 obligaciones de Barcelona a Alsasua y a San Juan de las Abadesas, se viene a los portadores de los expresados títulos que, a partir de la indicada fecha, podrán presentarlos en los lugares y dependencias de esta Compañía, que a continuación se indican, con el fin de que les sea agregada una nueva hoja de cupones, que llevará unidos los números 37 al 82 inclusive, vencidos en 15 de febrero de 1932 y 15 de agosto de 1934, respectivamente.

Los títulos deberán presentarse acompañados de la correspondiente factura, que los interesados podrán pedir en las Oficinas que se citan, y a cambio de ellos se librará el oportuno resguardo, que se cancelará por las obligaciones ya regularizadas, en las fechas que en el mismo se indican.

Las dependencias en las que se podrá efectuar la operación a que se refiere el presente anuncio, son las siguientes:

- Madrid: Oficina de Domiciliación de Valores instalada en el Palacio de la Bolsa, calle de Antonio Maura, 1.
- Barcelona: Oficina de Títulos, instalada en la estación del Norte.
- Valencia: Oficina de Títulos instalada en la estación del Norte.
- Valladolid, León, San Sebastián y Zaragoza: Oficinas de Caja instaladas en las respectivas estaciones.
- Bilbao: Banco de Bilbao.

Madrid 9 de julio de 1931.—El secretario general de la Compañía, VENTURA GONZALEZ.

En la Dirección General de Seguridad

Esta madrugada el señor Galarza, al hablar con los periodistas, refirió a las divergencias que según la Prensa de la noche existían entre el partido socialista y los gobernadores de Granada, Cáceres y algún otro, asegurándose que dicho partido iba a hacer determinadas gestiones cerca del ministro de la Gobernación y director de Seguridad, por estimar las organizaciones de esas provincias que diversas actuaciones de la Guardia civil podrían dar lugar a responsabilidades.

A esto dijo el señor Galarza: —He de manifestar que yo, excepto en Madrid y su provincia, no tengo jurisdicción sobre la Guardia civil, ya que ésta recibe las órdenes directamente de los gobernadores.

Manifestó también el señor Galarza que tenía que hacer constar su satisfacción por la actuación de la brigada de Investigación criminal, que ha descubierto en pocos días importantes robos, como el de Santander y las alhajas de Benavente, y algún otro de importancia.

También dijo el señor Galarza a los periodistas que tenía que darles cuenta de un importante servicio prestado por la policía.

En Madrid se tenía noticia de que un extranjero, condenado ya por los tribunales de Barcelona por varios delitos de estafa, se simulaba vendedor de café, efectuando de este modo importantes estafas en varios establecimientos.

El jefe de la primera brigada, señor Acuña, destacó al agente a sus órdenes Rafael González Navarro, quien fingiéndose comprador de café entró en tratos con dicho individuo.

Este le ofreció un vagón de café, importante 21.000 pesetas, presentándole un supuesto talón de ferrocarril, e indicándole que el vagón estaba descargado en la estación del Mediodía, y presentándole asimismo una muestra del género.

El agente le ofreció 16.000 pesetas a cuenta, entregándole dieciséis billetes cogidos últimamente en el timo del sobre.

En el momento de aceptar el dinero dicho individuo, el agente le detuvo.

El supuesto vendedor de café, que se llama Juan Manuel Protópapa, y es subido griego, hacia poco tiempo que había acabado de cumplir varias condenas en la cárcel de Barcelona, donde había sido denunciado por varias estafas importantes un millón de pesetas.

Este individuo presentaba para sus operaciones en España una cédula falsa a nombre de Juan Manuel Rodríguez, vecino de Soria.

Se sabe también que en Barcelona, para efectuar sus falsas operaciones, tenía instaladas unas lujosas oficinas en la Gran Vía Layetana y Ramba de Santa Mónica.

CAFES MARCA
El Cafeto
Hernán Cortés, 7
Fuencarral 33
Pidanse en ultramarinos.
CHOCOLATES EL CAFETO
Imprenta de Pizarro, 14
LA MAÑANA
Teléfono 95.812

MINISTERIOS

Sobre el orden en las Prisiones celulares
Con referencia a las declaraciones hechas a los periodistas por el director general de Seguridad, acerca del plante ocurrido ayer en la Cárcel Modelo, la señorita Victoria Kent manifestó hoy a los periodistas que sin duda por error de interpretación de las palabras del señor Galarza, algunos periódicos atribuyen hoy a la Dirección general de Seguridad el propósito de tomar medidas relacionadas con el régimen de Prisiones.

—Es éste—añadió Victoria Kent—asunto de jurisdicción exclusiva de la Dirección general de Prisiones, que adoptará en todo momento cuantas medidas crea necesarias para garantizar el orden y el normal funcionamiento, tanto de la prisión celular de Madrid como de cualquier otra.

Los Economatos
Hoy se ha firmado una disposición por la que se reorganiza el funcionamiento de los Economatos de las prisiones centrales y provinciales.
Se incorporan a las antiguas juntas administrativas tres concejales y un jefe de servicios y un oficial de cada prisión, y se establece el aprovisionamiento por concurso público.

DEL EXTRANJERO

Ante el proyecto de disolución de la Dieta prusiana

BERLIN, 5. — Aumenta la inquietud en relación con el resultado del plebiscito sobre la disolución de la Dieta prusiana...

Un discurso del canciller. BERLIN, 5. — El canciller, señor Brüning, ha pronunciado esta tarde un discurso dirigido a todo el pueblo alemán...

El señor Brüning habló ante el micrófono de su despacho de la Cancillería y se expresó con voz tranquila sin buscar efectos oratorios...

Precisiones policíacas. BERLIN, 5. — Ante el temor de que los nacional socialistas y comunistas lleguen a las manos con motivo del plebiscito...

INDOSTAN. Gandhi reclamará en Londres sobre la concentración militar inglesa en la frontera india...

BOMBAY, 5. — El hijo de Gandhi, enviado por su padre para efectuar una información acerca de la situación política y militar en toda la extensión de la frontera de la India...

Ejecución de un reo en Calcuta. CALCUTA, 5. — El bengalí Biswas, condenado a muerte por asesinato de un inspector de Policía...

CHINA. Cinco mil ahogados en una inundación. LONDRES, 5. — Noticias de Hankow (China), llegadas con algún retraso...

FRANCIA. Del misterioso asesinato de un español. PARIS, 5. — Prosiguen los trabajos de la Policía para esclarecer el crimen cometido contra el español Carlos Tejada...

JAPON. Expulsión de un extremista chino. TOKIO, 5. — Eugenio Cheng, quien según dice, ha ido al Japón encargado de una misión policiaca...

YUGOSLAVIA. Las explosiones en los ferrocarriles. BELGRADO, 5. — Con arreglo a las ordenes dictadas por el ministro de Comunicaciones...

BERLÍN, 5. — Según las últimas estadísticas, la población de las principales ciudades polacas ha aumentado considerablemente...

VARSOVIA, 5. — El comunista francés Andre Marty, que ha recibido de la II Internacional el encargo de realizar un viaje de propaganda en Rusia...

BUENOS AIRES, 5. — El ministro del Interior declaró a la Comisión del Circuito de la Prensa, que le visitó para solicitar la apertura de los diarios clausurados...

BUENOS AIRES, 5. — El partido demócrata nacional ha designado presidente al señor Patrón Costa...

BUENOS AIRES, 5. — La Policía ha continuado sus investigaciones, a fin de esclarecer las actividades de la Sociedad Tuantorg...

Se anuncia que el Gobierno provisional dará un comunicado conteniendo el dictamen del fiscal que fué contrario a la concesión de la personalidad jurídica por decreto...

Los vagones quedaron en la estación y anoche se produjo en ellos una explosión, que produjo daños en algunos departamentos de primera y segunda clase...

DIARIO POLACO SUSPENDIDO EN DANTZIG. VARSOVIA, 5. — Por decisión del jefe de Policía de Dantzig, ha sido suspendido por seis semanas la publicación del diario polaco "Nowa Gazeta Gdansk"...

La revolución mundial empezará en Alemania y España. VARSOVIA, 5. — El comunista francés Andre Marty...

Se admite la disolución del Parlamento Chileno. SANTIAGO DE CHILE, 5. — La Cámara de los Diputados resolvió admitir la fórmula que permite la disolución del actual Parlamento...

OTRAS NOTICIAS DE AMERICA. En la Argentina—El general Uriburu promete restablecer las garantías de la Prensa...

Nuevo presidente del partido demócrata nacional. BUENOS AIRES, 5. — El partido demócrata nacional ha designado presidente al señor Patrón Costa...

La cuestión de la Tuantorg. BUENOS AIRES, 5. — La Policía ha continuado sus investigaciones, a fin de esclarecer las actividades de la Sociedad Tuantorg...

AYUNTAMIENTO. Los Jardines de la Tela y la Cuesta de la Vega. Los concejales don Manuel Muñio y don Andrés Sabarrit han suscrito la siguiente moción...

Se aprobó un proyecto de construcción de un mercado en la plaza de Olavide, cuyo presupuesto asciende a 1.650.800,74 pesetas...

Se aprobó un proyecto de edificio para la instalación de la Tenencia de Alcaldía, Casa de Socorro y Juzgado municipal del distrito del Hospicio...

Se aprobó el proyecto técnico, redactado por el arquitecto señor Monasterio, para la construcción de una nueva vía de veinte metros de ancho...

Se aprobaron, asimismo, las bases de un convenio, a formalizar entre la Corporación municipal y la Compañía de ferrocarriles del Norte...

Se dió cuenta de una propuesta de la Dirección de Vías y obras, acerca de la necesidad de reformar el artículo 350 de las Ordenanzas...

Se dió cuenta de una propuesta de la Dirección de Vías y obras, acerca de la necesidad de reformar el artículo 350 de las Ordenanzas...

Se dió cuenta de una propuesta de la Dirección de Vías y obras, acerca de la necesidad de reformar el artículo 350 de las Ordenanzas...

Se dió cuenta de una propuesta de la Dirección de Vías y obras, acerca de la necesidad de reformar el artículo 350 de las Ordenanzas...

Se dió cuenta de una propuesta de la Dirección de Vías y obras, acerca de la necesidad de reformar el artículo 350 de las Ordenanzas...

Información política

El jefe del Gobierno abandonó por la mañana su despacho oficial más temprano que de costumbre, para asistir a un almuerzo particular...

El embajador en París comunica al ministro que las Sociedades científicas francesas y extranjeras reunidas en París, acogieron con entusiasmo el acuerdo de la República de celebrar el Congreso del Cáncer en Madrid el año 1932...

El ministro de Hacienda recibió la visita de la directiva del Cuerpo general de Hacienda tratando de asuntos de su organización profesional...

Al recibir a los periodistas esta tarde el ministro de Instrucción Pública, dijo que en vista de que muchos Municipios tienen un presupuesto exiguo y carecen de capacidad contributiva para aumentar los tributos...

Con respecto a los plenos, podrían ser convocados ya por el presidente o a petición de los presidentes de las subcomisiones, por razón de la madurez de los trabajos ya realizados...

Esta mañana ha recibido las bases de la Comisión agraria, que contienen cinco votos particulares. Son sus autores los señores López de Haro, el ingeniero agrónomo señor Vázquez, Díaz del Moral...

El señor De los Ríos tuvo para esta labor grandes elogios, manifestando que se trata de un trabajo serio, que acredita una labor muy honda en la que se han sopesado tanto los aspectos técnicos del problema...

Estas bases ni siquiera pretenden agotar la reforma agraria en Andalucía y en Extremadura, porque el aspecto de la colonización interior de los fondos, distantes de los pueblos, que es el más costoso...

Todavía no he podido dar las copias al presidente y a los ministros, pero me apresuro a testimoniar, en nombre del Gobierno...

Se aprobó un proyecto de construcción de un mercado en la plaza de Olavide, cuyo presupuesto asciende a 1.650.800,74 pesetas...

Se aprobó un proyecto de edificio para la instalación de la Tenencia de Alcaldía, Casa de Socorro y Juzgado municipal del distrito del Hospicio...

Se aprobó el proyecto técnico, redactado por el arquitecto señor Monasterio, para la construcción de una nueva vía de veinte metros de ancho...

Se aprobaron, asimismo, las bases de un convenio, a formalizar entre la Corporación municipal y la Compañía de ferrocarriles del Norte...

Se dió cuenta de una propuesta de la Dirección de Vías y obras, acerca de la necesidad de reformar el artículo 350 de las Ordenanzas...

Se dió cuenta de una propuesta de la Dirección de Vías y obras, acerca de la necesidad de reformar el artículo 350 de las Ordenanzas...

Se dió cuenta de una propuesta de la Dirección de Vías y obras, acerca de la necesidad de reformar el artículo 350 de las Ordenanzas...

no, muestra gratitud más profunda a todos los señores que han trabajado en la redacción de estas bases, sacrificando el ocio veraniego y todo el tiempo que pudieran haber dedicado a otros trabajos privados...

El ministro de la Guerra se entrevistó esta mañana con el general Sanjurjo. Dijo a los periodistas el señor Azaña que la entrevista careció de importancia por tratarse de asuntos correspondientes a la Dirección General que ostenta el general Sanjurjo...

Al recibir a los periodistas esta tarde el ministro de Instrucción Pública, dijo que en vista de que muchos Municipios tienen un presupuesto exiguo y carecen de capacidad contributiva para aumentar los tributos...

Con respecto a los plenos, podrían ser convocados ya por el presidente o a petición de los presidentes de las subcomisiones, por razón de la madurez de los trabajos ya realizados...

Esta mañana ha recibido las bases de la Comisión agraria, que contienen cinco votos particulares. Son sus autores los señores López de Haro, el ingeniero agrónomo señor Vázquez, Díaz del Moral...

El señor De los Ríos tuvo para esta labor grandes elogios, manifestando que se trata de un trabajo serio, que acredita una labor muy honda en la que se han sopesado tanto los aspectos técnicos del problema...

Estas bases ni siquiera pretenden agotar la reforma agraria en Andalucía y en Extremadura, porque el aspecto de la colonización interior de los fondos, distantes de los pueblos, que es el más costoso...

Todavía no he podido dar las copias al presidente y a los ministros, pero me apresuro a testimoniar, en nombre del Gobierno...

Se aprobó un proyecto de construcción de un mercado en la plaza de Olavide, cuyo presupuesto asciende a 1.650.800,74 pesetas...

Se aprobó un proyecto de edificio para la instalación de la Tenencia de Alcaldía, Casa de Socorro y Juzgado municipal del distrito del Hospicio...

Se aprobó el proyecto técnico, redactado por el arquitecto señor Monasterio, para la construcción de una nueva vía de veinte metros de ancho...

Se aprobaron, asimismo, las bases de un convenio, a formalizar entre la Corporación municipal y la Compañía de ferrocarriles del Norte...

Se dió cuenta de una propuesta de la Dirección de Vías y obras, acerca de la necesidad de reformar el artículo 350 de las Ordenanzas...

Se dió cuenta de una propuesta de la Dirección de Vías y obras, acerca de la necesidad de reformar el artículo 350 de las Ordenanzas...

Se dió cuenta de una propuesta de la Dirección de Vías y obras, acerca de la necesidad de reformar el artículo 350 de las Ordenanzas...

Se dió cuenta de una propuesta de la Dirección de Vías y obras, acerca de la necesidad de reformar el artículo 350 de las Ordenanzas...

dalucía los patronos tenían contratados obreros para darles trabajo hasta una fecha determinada, a cambio de ciertas transacciones. Ahora los patronos interpretan la disposición en el sentido de que pueden despedir a esos obreros...

He de hacer constar que el decreto no afecta a los obreros y patronos que tienen concertados esos contratos, pues sólo se trata de hacer desaparecer la forma arbitraria de los alojamientos...

Los periodistas interrogaron al ministro acerca de la situación de Sevilla y el señor Largo Caballero respondió que los hechos se reproducen con verdadera torpeza. No quiero creer—añadió—que los obreros, después de lo ocurrido, reproduzcan el movimiento a pretexto de reivindicaciones...

Se le indicó que según parece se habían repartido muchas armas y el ministro dijo que en Barcelona se habían repartido bastantes, no siendo difícil que se haya hecho el traslado a Sevilla. Esta población, por su historia, es a propósito para estos movimientos. El vecindario no reacciona e incluso ve con desagrado la actuación de la fuerza pública...

En el Congreso se reunió esta mañana la Comisión parlamentaria de responsabilidades. La reunión terminó a las dos de la tarde. Se acordó nombrar presidente a don Carlos Blanco, vicepresidentes a los señores Cordero y Serrano Batanero...

Poco antes de las cinco y media llegó esta tarde al Congreso el ministro de Comunicaciones y manifestó a los periodistas que acaba de hablar con Sevilla, donde había tranquilidad absoluta. —¿Y para mañana?—preguntó un periodista...

La impresión para mañana no es igual que la de hoy. Se espera que planteen la huelga varios oficios, pero no se sabe cuáles y, por lo tanto, se ignora la extensión que podrá tener el paro...

A las cinco y media comenzó la sesión de la Cámara con varios ruegos de los señores Salazar Alonso y Aranda. Cerca de las seis ocurrió un incidente en el salón de sesiones entre el director de Seguridad y el diputado federal señor Niembro...

El señor Niembro, reprochó al señor Galarza actos y conceptos que aparecieron en una comunicación suya y le abofetó, no pudiendo repeler la agresión el señor Galarza por haber intervenido varios diputados...

Poco puede decirse de la sesión bursátil de hoy: el negocio es reducidísimo y la mayoría de los valores están ofrecidos, des tacándose, tan sólo, los bonos oro de Tesorería que suben tres enteros, el Banco de España dos, las Cédulas del Hipotecario 6 por 100 cinco céntimos, y Marruecos un cuartillo...

Por el contrario, bajan doce pesetas los Alicante, once los Explosivos, dos enteros Telefónica ordinaria y Metro; uno, Hornos, Tabacos y Tranvías, y 1,25 el Monopolio de Petróleos...

La moneda extranjera acusa alza de consideración, pasando los francos de 43,55 a 44,55, los dólares de 11,093 a 11,33 y las libras de 53,95 a 54,90. En Londres la peseta abrió a 54,40, llega a 55,20 y termina a 54,70...

Otro decreto que quiero aclarar es el que prohíbe el reparto o alojamiento de los obreros. Ocorre que en algunos pueblos de An-

Pompas Fúnebres 4, Arenal, 4. TELEFONOS 54912 Y 19111. SUEÑOS DE MARIAS LOPEZ S.A. CAFES COLON. Se distinguen por su aroma y concentración. De venta: MONTERA, 25 (esquina a S. Alberto).

a sangre icipada origina

ios mayores trastornos

El "Depurativo Revenga"

(Solución iodurada arsenical)

Cura el Artritisimo, Gota, Reuma

Venta en las principales Farmacias

Gran Farmacia de San Fernando

Mesón de Paredes, 45 - éfono 75.800

Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domiciliio

Mesón de Paredes, 45--Teléfono, 75.800

Gran Farmacia de San Fernando

